

Гражданско-патриотическое воспитание обучающихся в кадетском военном корпусе на основе исторического наследия героизма советского народа в годы Великой Отечественной войны

Патриотическое становление подростков является одной из важнейших задач государственной политики, поскольку предусматривает социальную адаптацию молодого поколения, самоопределение личности, включение ее в общественные процессы экономико-политической жизни. Будущее страны во многом зависит от гражданской позиции подрастающего поколения. Это обстоятельство повышает значимость управления процессами гражданско-патриотического становления подростков. Патриотическое воспитание в условиях современной России объективно является и признано государством ключевым в обеспечении устойчивого политического, социально-экономического развития и национальной безопасности Российской Федерации.

Воспитание чувства патриотизма у подростков – процесс длительный и сложный. Без любви к Родине невозможно построить сильную Россию. Без уважения к собственной истории, к делам и традициям старшего поколения нельзя вырастить достойных граждан.

Одним из приоритетных направлений работы Санкт-Петербургского кадетского военного корпуса является гражданско-патриотическое воспитание. Воспитание патриотизма и любви к Родине. Приобщение кадет к традициям и истории Отечества, города, семьи, корпуса. Осмысление себя как гражданина общества: усвоение прав и обязанностей, изучение правовой культуры. Кадеты должны гордиться, что родились в великой стране, стремиться сохранять её богатства и красоту, гордиться её героическим прошлым, своими предками, любить свой народ. Они должны знать историю своей родины, историю своей семьи, людей, отстаивших свободу Отчизны.

В 2021 году эта тема становится еще более острой, поскольку 22 июня по всей России отмечается День памяти и скорби – день юбилейной 80-ой годовщины начала Великой отечественной войны 1941 – 1945 годов.

День памяти и скорби в России является государственной памятной датой. Его учредили в 1992 году, назвав сначала Днем памяти защитников Отечества, но в 1996 году переименовали в привычное сегодня название. В этот день в России припускают флаги, возлагают венки к Могиле Неизвестного Солдата и проводят памятные мероприятия. Первые акции начинают проходить в час начала войны — около 04:00, а продолжаются до заката солнца.

В преддверии этой даты в Санкт-Петербургском кадетском военном корпусе был проведен ряд тематических мероприятий (классные часы, и торжественные построения, и концерты, и встречи с ветеранами ВОВ, жителями Блокадного Ленинграда, посещение памятников и возложение цветов героям, погибшим в Великой отечественной войне, и многие другие социальные акции), где и воспитатели, и педагоги, и воспитанники

подчёркивали главное - Россия не может и не готова забыть день, который стал обратным отсчетом жизни для более чем 27 миллионов советских граждан. Каждый россиянин 22 июня может почтить память солдат, сражавшихся за будущее.

Не секрет, что многие зарубежные политики пытаются сейчас исказить многие исторические факты, переписать историю «на свой лад». Однако позиция российского народа непреклонна: русский солдат, солдат-освободитель, очистил мир от коричневой чумы!

Позиция президента Российской Федерации такова: «Сегодня кровь стынет от того, какими методами нацисты воплощали свои смертоносные планы. Ответом ненавистному лютому злу стало духовное единство, сплоченность и массовый героизм советского народа. Пройдя через суровые испытания на фронте и в тылу мы одержали Великую Победу! Проходят года, десятилетия, но не иссякает поток людей, несущих цветы к воинским мемориалам. Уверен, мы сохраним эту память! Эту правду о войне! Вечная слава героям! Вечная им память!»

Продуманная, созвучная восприятию современной молодёжи и, главное, честная патриотическая позиция должна укреплять в новых поколениях проверенные самой жизнью базовые ценности, которые отражают наши традиции, национальную идентичность, весь исторический путь России с её испытаниями и триумфами. И здесь, конечно, особая роль принадлежит Великой Отечественной войне. Она оставила глубочайший след в судьбах народов Советского Союза и стала неотделима от истории каждой российской семьи. Именно это лежит в основе того, что мы делали и будем делать, а именно защищать историческую правду, защищать имена наших героев. Попытки искажения исторической правды не прекращаются. К ним подключились не только наследники пособников нацистов. А тех, кто пытается спорить с такой ни на чём реально не основанной, беспардонной ложью, заранее обвиняют в "информационной войне против демократической Европы"... Наш ответ на ложь – это правда. Мы продолжим рассказывать воспитанникам о событиях, фактах Великой Отечественной войны, раскрывать её страницы во всей их полноте.

Сегодня, благодаря публикации архивных материалов, у воспитанников Санкт-Петербургского кадетского военного корпуса появляется уникальная возможность «собственноручно прикоснуться к правдивой истории Великой отечественной войны», изучить ранее засекреченные материалы, провести исследовательскую работу.

Через использование этих современных педагогических технологий, позволяющих вовлечь кадет в познание важнейшего периода жизни Отечества и через организацию различных форм работы с ними - проекты, исследования, виртуальные экскурсии, музеи Боевой Славы, поисковые отряды, мобилизуется личная активность и заинтересованность в самореализации воспитанников.

Данная база воспитательных подходов, помогает нам сформировать личность, обладающую:

- позитивными мировоззренческими взглядами и позициями по основным социальным, историческим, нравственным, политическим, военным и другим проблемам;

- важнейшими духовно-нравственными качествами, такими как: любовь к родине, уважение к законности, ответственность за выполнение конституционных обязанностей по защите Отечества;

- способностью глубокого понимания каждым кадетом своей роли и места в служении Отечеству;

- сформированностью основных качеств, свойств, навыков, привычек, необходимых для успешного выполнения обязанностей в ходе военной или государственной службы.

Делая вывод можно уверенно сказать о том, что поставленные цели патриотического воспитания кадет могут быть достигнуты только при условии комплексного подхода на постоянной основе. Будущее страны во многом зависит от гражданской позиции подрастающего поколения. Это обстоятельство повышает значимость управления процессами гражданско-патриотического становления подростков. Патриотическое воспитание в условиях современной России объективно является и признано государством ключевым в обеспечении устойчивого политического, социально-экономического развития и национальной безопасности Российской Федерации.